
รายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน 
ครั้งที่  5/๒๕๕9  ประจําป  ๒๕๕9 

วันพุธที่  9 มีนาคม ๒๕๕9  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภา เทศบาลเมืองกาฬสินธุ 

....................................................... 
ผูมาประชุม 
1. นายจารุวัฒน  บุญเพิ่ม  นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายนพสิทธิ ์  กุลเจริญวิรัตน รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
3. นางสาวศิรินันท   หลอตระกูล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
4. นายฉลอง    ฆารเลิศ  ปลัดเทศบาล 

5. นายประเสริฐ  ออประเสริฐ รองปลัดเทศบาล 

6. นายอภิวัฒน  ปะกิทัง  รองปลัดเทศบาล 

7. นายพงษธร            โพธิแทน  หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 

8. นางเพ็ญพร  ศุภสุข  ผอ.สํานักการสาธารณสุข 

9. นางจิตตา  เสาวกุล  ผอ.สํานักการศึกษา 
10. นายวรวิทย            ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม 

11. นายโพธิวัฒน  บุญกอบ  ผจก.สถานธนานุบาล 

12. นายนิกร            แตมแกว          หน.ฝายอํานวยการ 
13. จาเอกภราดร         เนตวงษ  หน.ฝายปองกันและรักษาความสงบฯ 

14. นางสาวจันทรตรี   กอสัตย  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 

15.  นายกฤษณะ จีนซื่อ  หน.ฝายเทศกิจ 

16. นางจีรนันท  ธารไชย  ผอ.สวนบริการสาธารณสุขฯ 
17. นางสาวดารุณี สุดาอิ้ง  หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ 
18. นางสาวสุนิสา บุญศิลป  รอง ผอ.สํานักการศึกษา 
19. นายวุฒิไกร  ภูนาโท  หน.ฝายการเจาที่ 
20. นายกันติพงษ เบาจังหาร หน.ฝายสงเสริมประเพณ ี 
21. นางสาวนันทนา สุเพ็งคําภา ผอ.สวนพัฒนารายได 
22. นายจําลอง  ศรีนามล  ผอ.สวนบริหารงานคลัง 
23. นางมยุรา  ภูจริต  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
24. นายสนธยา  สีหานนท ผอ.สวนควบคุมอาคารและผังเมือง 
25. นายธนวัฒน   สิทธิกานต ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ 
26. นางศศิญา            กิตติธรรม หน.ฝายบริการและเผยแพรวิชาการ 
27. จ.ส.อ.สมชาย โสมนัสนานนท หน.ฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
28. นางเพ็ญประภา ภูนิลามัย หน.ฝายงบประมาณ 
29. นางมนธิดา  คํากอน  หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
30. นายสังวาล  เมืองโคตร หน.ฝายพัฒนาชุมชน 
31. นางสาวพัชรินทร ถิตยกุล  หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
32.  นายพัฒพงษ พัฒนลักษณ นักพัฒนาชุมชน 
33. นางปยนาฏ  จารุวัฒนานนท ครู  
34.  นางสุวิมล  ถิ่นละออ ครู 
35.  นายอนุวัฒน ธาตุไพบูลย ครู 
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ผูไมมาประชุม  
1. นายมานิต  ไชยศิวามงคล รองนายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ 
2. นายสมศักดิ์  รมไทรทอง ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
3. นายนิติธรรม   รัตนานิคม ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี 
4. นายอดิศักดิ์   อนันตริยะทรัพย เลขานุการนายกเทศมนตรี 
5. นางอุบลรัตน   กิตติยุทธโยธิน รองปลัดเทศบาล 

6. นายภาณุเดช  เจริญพันธุวงศ ผอ.สํานักการชาง 
7. นายลิขิต              ไชยภ ู  หน.ฝายปกครอง 
8. นางสาววารัตน วิวัฒนการ พนักงานบัญชี 
9. นายสมชาย  ไชยเดช  ผอ.สวนสงเสริมการสาธารณสุขและสิ่งแวดลอม 

10. นางสาคร  แตมแกว หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
11. นายวันชัย  จันทรสวาง หน.ฝายสงเสริมสิ่งแวดลอม 
12. นายคงเดช  หรบรรณ หน.ฝายศึกษานิเทศก 
13. นางณัฐนันท  เหลานุกูล หน.ฝายการศึกษานอกระบบฯ 
14. นางมยุรี  ไชยบัง  หน.ฝายการเงินและบัญชี 
15. นายพงษฤทธิ์ ธารสวิง  หน.ฝายระเบียบการคลัง 
16. นางสุดารัตน  ศรีโยธา  หน.ฝายผลประโยชน 
17. นางรัศมี  แสนอุบล หน.ฝายพัฒนารายได 
18. นางสาวทัศนีย  ไรเกื้อ  หน.ฝายพัสดุและทรัพยสิน 
19. นางนฐอร             อภัยโส   หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
20. นายปญญา  หมั่นผดุง หน.ฝายสาธารณูปโภค 
21. นายอิงควัต  คงคุณาวัฒน หน.ฝายควบคุมอาคารและผังเมือง 
22. นายธนัญชัย  ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล 
23. นายนัญธชัย  พลพิมพ  หน.ฝายศูนยเครื่องจักรกลฯ 
24. นายชาติชาย คํากอน  หน.ฝายนิติการ 
25. นางดวงใจ  พิมพบุตร หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
26. นางสาวณัฐภาส การรินทร หน.ฝายสังคมสงเคราะห 
36. นางสายัณห  จิตตธรรม ผอ.โรงเรียนเทศบาล 1 
37. นายสถิตพงษ บงศรีดา  ผอ.โรงเรียนเทศบาล2 
38. นางศศิพรรณ โพธิแทน  ผอ.โรงเรียนเทศบาล ๓ 
39. นางสุมิตรา           ภูผาลา            ผอ.โรงเรียนเทศบาล 4 
27. นางวิภาวดี  ชุมกาแสง ครู รก.หน.ศูนยพัฒนาเด็กเล็ก 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑3.30  น. 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  เมื่อที่ประชุมพรอมแลว 
ผมขอเปดการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่ 5/2559  ประจําป 2559 ในวันที่ 9 
มีนาคม 2559 
ระเบียบวาระที่ 1 เรื่อง ที่ประธานแจงใหที่ประชุมทราบ   

เรื่องที่ 1  การแกไขเก่ียวกับเรื่องเครื่องถายเอกสาร 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
ผมเห็นหนังสือที่สํานักการคลังเสนอขึ้นมาวาเขาขอคืนพื้นที่ของเครื่องถายเอกสารผมเลยถามสํานักการคลังวาเ
ปนอยางไรผอ.สวนจําลองบอกวาเขาสูไมไหวและขาดทุนเลยทําใหที่สํานักงานเทศบาลเมืองกาฬสินธุของเราไม



มีที่สําหรับถายเอกสาร  เราจะแกไขปญหาเรื่องเครื่องถายเอกสารอยางไร  
ปกติงานที่ตองใชเครื่องถายเอกสารบอยก็คืองานของสํานักปลัดเทศบาล 
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เพราะเวลามีหนังสือเขามานั้นจะตองสําเนาเอกสารใหทางคณะผูบริหารกอนทุกครั้ง ตามลําดับ 
แตชวงหลังที่รานถายเอกสารไมมีนายจักรพันธก็ปริ้นหนังสือในe-office ใหผมแทนเพราะสะดวกและรวดเร็ว  
ตอนนีง้านหนังสือเราจะเขาไปปริ้นใน e-office ไดหรือไมคือหนังสือที่ตองแจงเวียนไปตามสํานัก/กอง/ฝาย 
ก็ทําไปตามปกติแตหนังสือที่จะตองแจงไปยังคณะผูบริหารนั้นใหหนาหองของแตละคนเขาไปดูวางานไหนที่เกี่ย
วของกับนายตัวเองก็ปริ้นเอาใน e-office เพือ่เสนอ 
จะไดไมตองพึ่งเครื่องถายเอกสารและจะไดไมตองรอใหทางสํานักปลัดฯถายขึ้นมาใหขออยางเดียววาตอนที่เขา
มีหนังสือสงมาใหเราสแกนเปน PDF เก็บเอาไวเปนหลักฐาน 
ถาเปนแบบนั้นเราก็จะไดไมตองรอแตเครื่องถายเอกสาร  
สํานัก/กอง/ฝายอื่นที่อยูในสํานักงานแหงนี้ก็สามารถเขาใชโปรแกรมe-office 
รวมกันไดถาเปนทางโรงเรียนก็ใหสํานักการศึกษาแจกจายงานไปตามโรงเรียนตางๆ 
มีอะไรไมเขาใจใหสอบถามนายจักรพันธเพราะตอไปจะไมมีเครื่องถายเอกสารแลวเพราะฉะนั้นฝากทุกสํานัก/ก
อง/ฝายเขาไปโปรแกรมe-office เพื่อปริ้นงานเอง  
สวนกองสวัสดิการสังคมที่จําเปนตองถายเอกสารแจกชุมชนจํานวนมากก็ใหขึ้นไปขอใชเครื่องกอปปปริ้นที่อยู
สํานักการศึกษาทําเรื่องขออนุญาตใชเลยวาขอถายเอกสารสําเนาเรื่องนี้จํานวนเทาไร  
สวนเครื่องกอปปปริ้นของสํานักการศึกษาที่ชํารุดนั้นใหทําการซอมแซมได 

เรื่องที่ 2  ประชุมเชิงปฏิบัติการเครือขาย LA21 สูสังคมสีเขียว 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
เรื่องที่ผมไปอบรมที่จังหวัดเชียงใหมมานั้นคือเรื่องประชุมเชิงปฏิบัติการเครือขาย LA21 สูสังคมสีเขียว 
เปนโครงการของกรมสงเสริมคุณภาพสิ่งแวดลอมเปดมาหลายปแลวเราไมเคยสมัครเลยก็ลวนแลวแตมีเหตุผลว
าทําไมถึงตองมาสมัครในครั้งนี้ 
การที่เราสมัครเปนโครงการประเมินเทศบาลนาอยูอยางยั่งยืนนี้คือโครงการที่มีชื่อแลวผมก็อยากจะสมัครมาหล
ายปแลวแตเมื่อสอบถามเจาหนาที่เราก็บอกวายังไมพรอมแตปนี้ไมพรอมไมไดเพราะวามันเปนการประเมินเทศ
บาลนาอยูอยางยั่งยืนทําไมถึงเลื่อนอีกไมไดเพราะวิสัยทัศนของผมที่นํามาใชในการบริหารเทศบาลเมืองกาฬสิน
ธุนั้นก็คือเราจะพัฒนาเทศบาลเมืองกาฬสินธุเปนเทศบาลเมืองนาอยูคูธรรมาภิบาล  
ในสวนเรื่องของธรรมาภิบาลเราก็พิสูจนกันมาหลายปแลววาเราผานการประเมินธรรมาภิบาลโดยคณะกรรมกา
รกระจายอํานาจแตในเรื่องเมืองนาอยูยังไมมีใครมาประเมินใหเราเลย  
กอนหนานี้ผมเคยประเมินมาแลวเราไดรับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 ของประเทศ ประมาณป 2549 
และหลงัจากนั้นเราก็ไมเคยไดสงไปประเมินอีกเลยจากวันนั้นจนถึงวันนี้ 10 
ปแลวถาเราไมทําการประเมินในครั้งนี้เราก็จะไมรูตัวเราเองวาที่เราทํางานกันมานั้นสอดคลองพันธกิจที่จะนําพา
เทศบาลเมืองกาฬสินธุไปอยูในสวนของการเปนเมืองนาอยูหรือไมดังนั้นผมจึงตองสมัครเมื่อสมัครแลวเขาเลยได
เชิญเจาหนาที่พรอมกับพี่นองประชาชนเขารวมไปประชุมที่จังหวัดเชียงใหมก็ไปประชุมมาไดหัวขอสาระสําคัญ
มาเปนเรื่องที่กระทบกับทุกสํานัก/กอง/ฝายไมมีสวนงานใดที่ไมเกี่ยวของกับการประเมินเทศบาลเมืองนาอยูอย
างยั่งยืน  
เพราะฉะนั้นผมจึงมอบใหทานผอ.เพ็ญพรสํานักการสาธารณสุขเสนอคําสั่งแตงตั้งเปนคณะกรรมขึ้นมาคณะหนึ่ง
เพื่อที่จะรองรับการประเมินเทศบาลเมืองนาอยูอยางยั่งยืนแลวผมก็จะเชิญคณะกรรมการชุดนั้นมารวมประชุม
กันเพื่อที่จะหาแนวทางและอธิบายวาในสวนการงานของแตละทานทั้งหลายมาเกี่ยวของกันสวนไหนอยางไรแล
ะจะตองดําเนินการอยางไรและจะตองทําโครงการอะไรบางเพื่อที่จะใหสอดคลองกับตัวชี้วัดของการประเมินเท
ศบาลเมืองนาอยูอยางยั่งยืน  คําสั่งออกแลวใชหรือไม 

นายธนัญชัย ชูเดชวัฒนา หน.ฝายชางสุขาภิบาล  ใชครับสั่งไปแลวเรียบรอย 



นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เมื่อเปนเรื่องเรงดวนก็จะมีการลงพื้นที่ทุกชุมชนเพื่อทําความเขาใจกับทุกทานในเรื่องนี้ผมจะเชิญประชุมในวันพ
รุงนี้ฝายเลขาจะเตรียมเอกสารทันหรือไม 

นางเพ็ญพร ศุภสุข ผอ.สํานักการสาธารณสุข  สําเนาเอกสารแจกทันคะ 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  มีการพิจารณาประเมินอยู 5 ดาน 
ทั้งหมด 71 KPI  พรุงนีว้ันที่ 10 มีนาคม 2559 ประชุมตัวชี้วัด LA21 ในหองประชุมสภาแหงนี้ เวลา 
13.30 น. 
ขอใหทุกทานที่มีชื่อในคําสั่งมาประชุมพรอมกันเพื่อทําความเขาใจและสวนที่ผมไมอยากใหขาดคืองานของกอง
สวัสดิการสังคมเพราะงานที่เกี่ยวของเยอะมาก 
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เรื่องที่ 3   หนังสือสรุปนโยบายที่รัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทยมาประชุมที่จังหวัด 
                       ขอนแกน 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
มีหนังสือสรุปนโยบายที่ทางรัฐมนตรีวาการกระทรวงมหาดไทยมาประชุมที่จังหวัดขอนแกน  ประเด็นเรื่องที่ 1 
ที่ทานมามอบนโยบายเมื่อวันที่ 12 ก.พ. 59 1.แนวทางการดําเนินงานของรัฐบาลในป 2559 
ประเทศเราจะตองทําแผนยุทธศาสตรชาติ 20 ป เพื่อที่จะใหสอดคลองและจะมีการประเมินแผนระยะสั้นทุก 
5 ป จะมีงานของกลุมงานนโยบายรัฐบาล กลุมงานอํานาจหนาที่ 
และกลุมงานพื้นที่เปนเรื่องของสวนราชการสวนภูมิภาคซึ่งเปนผูที่กํากับดูแลงานทองถิ่น 
2.การวางแผนจัดทํางบประมาณป 2560 ทองถิ่นจะตองทําแผนงบประมาณในป 2560 
ใหสอดคลองกับแผนยุทธศาสตรของชาติในระยะ 5 ป  
แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแหงชาตินโยบายของรัฐบาลและการจัดทําแผนพัฒนาจังหวัดกลุมจังหวัดรวมทั้ง
ตอบสนองตอความตองการของประชาชนและศักยภาพของพื้นที่ 3.เรื่องทองถิ่นสุจริตโปรงใส 
ขอใหทองถิ่นทํางานตามหนาที่อยางมีประสิทธิภาพสูงสุดและแสดงเจตนารมณใหเห็นถึงความมุงมั่นในการปอง
กันและปราบปรามการทุจริตในโครงการทองถิ่นสุจริตโปรงใส  
สงเสริมใหประชาชนมีสวนรวมในการบริหารจัดการองคกรปกครองสวนทองถิ่นในรูปแบบตางๆใหมากขึ้นทั้งกา
รจัดการทําแผนพัฒนาทองถิ่น  การจัดทํางบประมาณ การเขาฟงการประชุมสภา 
การเขาเปนกรรมการตรวจรับงานในโครงการตางๆเพื่อใหเกิดความโปรงใสและการมีสวนรวมซึ่งจะทําใหประชา
ชนรูสึกถึงความเปนเจาของรวมกันและสรางจิตสํานึกใหกับประชาชนไปในตัวดวย  
4.งานปกปองและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริยใหนอมนําแนวทางพระราชดําริหลักการทรงงานไปใชในการแ
กไขปญหาความเดือดรอนของประชาชนรวมทั้งสงเสริมการนําไปใชในชีวิตประจําวันตลอดจนถายทอดกลอมเก
าใหเยาวชนนับถือเปนแบบอยาง  5.การสรางความปรองดองสมานฉันทเนนทําความเขาใจกับประชาชน  
ในพื้นที่เห็นตางไดแตตองไมเกิดความขัดแยง 
ทําความเขาใจกับประชาชนกรณีสถานการณปญหาที่เกิดขึ้นรวมทั้งชี้แจงแนวแกไขปญหาและความหวงใยของรั
ฐบาลที่มีตอประชาชนใหรับรูอยางตอเนื่อง 6.การปองกันและแกไขปญหายาเสพติด 7.การทองเที่ยว 
เนนเกี่ยวกับเรื่องการสงเสริมและสนับสนุนการทองเที่ยวในทองถิ่นดูแลความเปนระเบียบเรียบรอยความสะอา
ดความปลอดภัยในพื้นที่ 
8.การชวยเหลือเกษตรกรใหไดรับผลกระทบจากราคายางพาราใหทองถิ่นไปดูโครงการไหนที่สามารถปรับเปลี่ย
นใชยางพาราเอามาแทนในโครงสรางพื้นฐานไดก็ขอใหทํา 9.การแกไขปญหาภัยแลง 
10.การแกไขปญหาขยะมูลฝอย 11.การดูแลเด็กและเยาวชน 
พัฒนาดําเนินงานศูนยพัฒนาเด็กเล็กใหมีประสิทธิภาพมากขึ้นทั้งในดานสถานที่อุปกรณรูปแบบการเรียนการส
อนโภชนาการอาหารบุคลากรผูดูแลเด็กเล็ก 
ปลูกฝงสรางจิตสํานกึเยาวชนใหรูจักความถูกผิดสิทธิและหนาที่ของตนเอง 



เรื่องการดูแลและพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในหมูบานจารุพัฒนาดําเนินการไปถึงไหนอยางไรแลวอยาก
ใหเรงดําเนินการเพราะผอ.เพ็ญพรอยากใหเรียกมาประชุมเพื่อจับคูวาใครมีหนาที่ดูแลบานหลังไหนอยางไรหลัง
จากนั้นก็ใหแจกจายอุปกรณใหแตละบานเพื่อลงมือทําและหลังจากนั้นผมก็จะไดทําการประเมิน 
นายวรวิทย    ภูอวด ผอ.กองสวัสดิการสังคม   ซึ่งเรื่องนี้ก็ไดดําเนินการแลวตอนนี้รองบประมาณ 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ตองใชงบประมาณเทาไร 
นายวรวิทย    ภูอวด ผอ.กองสวัสดิการสังคม  ประมาณ 50,000 บาท  

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ  
เงินงบประมาณของเราที่ตั้งงบเอาไวชวยเหลือจํานวนเทาไรแลวไดซื้อไกไวใหเขาเลี้ยงแลวรึยัง 

นายวรวิทย    ภูอวด ผอ.กองสวัสดิการสังคม   ตอนนี้เหลือประมาณ 28,000 บาท 
เรื่องไกไดสั่งซื้อแลวแตยังไมไดจายเงิน 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   
ก็นําเงินงบประมาณที่จะชวยเหลือของเราเอามาทําคอกไกกอน  แลวผมจะไดเรียก 21 
ครอบครัวมาประชุมและมาพบกับหัวหนาสวนการงานไดวันไหน  วันที่ 17 มีนาคม 2559  เวลา 10.00 น. 
ผมจะเรียกประชาชนหมูบานจารุพัฒนามาประชุมกันและมอบคอกไก  
และหลังจากงบประมาณมาก็จะนําไปซื้อไกและแจกใหชาวบานทันที 
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เรื่องที่ 4   โครงการ 99 วันจังหวัดกาฬสินธุถนนปลอดภัย 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    โครงการ 99 
วันจังหวัดกาฬสินธุถนนปลอดภัยอยากใหทุกทานระมัดระวังวาผานชวง 33 
วันแรกไปแลวนั้นคือชวงประชาสัมพันธ  33 วันชวงที่ 2 จะเปนชวงตรวจจับปฏิบัติอยางเขมขน  
หมวกกันน็อคยังเหลืออยูที่หองนายกและชวง 33 
วันสุดทายจะไปถึงชวงเทศกาลสงกรานตจะเปนชวงจับกุมและดําเนินคดีทางกฎหมายตอผูกระทําผิดทางจราจร
อยางเขมขน 

เรื่องที่ 5    วันทองถิ่นไทย 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันศุกรที่ 18 มีนาคม 2559 
เปนวันทองถิ่นไทย  คณะผูบริหารจะไปถวายราชสักการะพานพุมดอกไมสด เวลา 08.30 น. 
สถานที่หอประชุม 80 พรรษา  

เรื่องที่ 6   ประชุมใหญสามัญของสมาคมฌาปนกิจสงเคราะห 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   วันที่  18 มีนาคม 2559 
ประชุมใหญสามัญของสมาคมฌาปนกิจสงเคราะห 
มอบผอ.วรวิทยอยูเพื่อดําเนินการรอนายกเพราะผมตองไปถวายราชสักการะเนื่องในงานวันทองถิ่นไทยกอน  

เรื่องที่ 7    อบรมเก่ียวกับงานสารบรรณ 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   วันที่ 15 – 16 มีนาคม 2559 เวลา 
09.00 น. ณ หอประชุมธรรมาภิบาลเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
อบรมเปนงานของสํานักปลัดเทศบาลเกี่ยวกับงานสารบรรณอยากใหทุกทานเขารวมการอบรมเพื่อจะไดเรียนรูใ
นงานสารบรรณ  มีการสอบหรือไม 

นายพงษธร     โพธิแทน    หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล     มีการสอบครับและมรีางวัลคือเสื้อ จํานวน 
2 ตัว สําหรับผูที่ไดคะแนนสูงสุด 

เรื่องที่ 8    การจัดเก็บขอมูล จปฐ. 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เรียนนายกเทศมนตรีการจัดเก็บขอมูล 
จปฐ. บัดนี้การจัดเก็บขอมูล จปฐ. 



เขตพื้นที่เทศบาลตําบลไดเสร็จเรียบรอยทุกแหงยังคงเหลือผลการจัดเก็บขอมูลในพื้นที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุซึ่
งขณะนี้ไดลวงเลยระยะเวลากําหนดสงขอมูลพื้นฐานมานานแลวอําเภอเมืองจึงขอความรวมมือมายังทานใหพิจ
ารณามอบหมายใหเจาหนาที่ผูรับผิดชอบงานขอมูลพื้นฐานไดดําเนินการใหแลวเสร็จโดยเร็วทั้งนี้ขอความรวมมื
อใหรายงานผลความกาวหนาการจัดเก็บขอมูลและปญหาอุปสรรคที่เกิดขึ้นใหทางอําเภอเมืองทราบดวย 
ภายในวันที่ 4 มีนาคม 2559 หวังวาคงไดรับความรวมมือดวยดีเชนเคย 
เปนอยางไรผมถูกเขาตอวาเขารายงานในที่ประชุมจังหวัดวาเทศบาลเมืองกาฬสินธุยังไมสงขอมูล  
มอบใหหัวหนาสังวาลทําหนังสือตอบเขาขึ้นมาเสนอนายกในวันพรุงนี้ 

เรื่องที่ 9     ชุมชนตําบลละ 5 ลาน 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เรื่องชุมชนตําบลละ 5 ลานบาท  

นายวรวิทย    ภูอวด    ผอ.กองสวัสดิการสังคม     
ตามที่นางสาวณัฐภาสไดรายงานผมมานั้นคือไดผูรับเหมาที่อนุมัติโครงการเรียบรอยทุกโครงการแลว 

เรื่องที่ 10   พิธีถวายผาหมพระธาตุยาคู 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    วันที่ 10 มีนาคม 2559 
จังหวัดกาฬสินธุเชิญใหไปรวมพิธีถวายผาหมพระธาตุยาคู ตําบลหนองแปลน อําเภอกมลาไสย จังหวัดกาฬสินธุ 
เวลา 09.30 น. มอบใหรองปลัดประเสริฐไปรวมงานพิธีถวายผาหมพระธาตุยาคูแทนนายก  

เรื่องที่  11    ความคืบหนาเก่ียวกับเรื่องการคัดเลือกองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่ม ี
                           การบริหารจัดการที่ดีของป 2559 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
ความคืบหนาเกี่ยวกับเรื่องการคัดเลือกองคกรปกครองสวนทองถิ่นที่มีการบริหารจัดการที่ดีของป 2559 
เขาจะกําหนดหลักเกณฑแบง 
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ออกเปน 2 ประเภทเหมือนเดิม และจะจัดประชุมชี้แจงหลักเกณฑในวันที่ 22 มีนาคม 2559 ณ 
โรงแรมโฆษะ จังหวัดขอนแกน  มอบรองปลัดอภิวัฒนไปประชุมแทนนายก 

เรื่องที่  12    การจัดงานมหกรรมวัฒนธรรมไทยกาฬสินธุเฉลิมพระเกียรติสมเด็จ 
                            พระเทพฯ 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
การจัดงานมหกรรมวัฒนธรรมไทยกาฬสินธุเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพฯ 
สํานักงานวัฒนธรรมจังหวัดจะจัดประชุมในวันที่ 14 มีนาคม 2559 เวลา 14.00 น. 
ที่หองพิพิธภัณฑของดีเมืองกาฬสินธุ 

เรื่องที่  13    รณรงคลางสวมตอนรับวันสงกรานต 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
ขอเชิญรวมกิจกรรมรณรงคลางสวมพรอมกันรับวันสงกรานต  
ทุกหนวยงานสวนราชการทุกโรงเรียนรณรงคกันลางสวมรองรับเทศกาลสงกรานตแลวถายรูปมารายงานที่สํานัก
การสาธารณสุข 

เรื่องที่ 14    ปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนนชวงเทศกาลสงกรานต   
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม     นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
ปองกันและลดอุบัติเหตุทางถนนชวงเทศกาลสงกรานตเรื่องนี้เปนอยางไรบางหัวหนากฤษณะ   

นายกฤษณะ จีนซื่อ     หน.ฝายเทศกิจ    วันนั้นเขาไดมาประชุมคณะกรรมการการทํางาน 
จาเอกภราดรเขาประชุมผมจะรับงานไปแลวใหจาเอกภราดรมารายงานใหทานนายกทราบอีกครั้ง 

เรื่องที่  15    ขอเชิญรวมแขงขันฟุตบอลกระชับมิตร 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    



ขอเชิญรวมแขงขันฟุตบอลกระชับมิตร 
มีหนังสือจากเทศบาลเมืองรอยเอ็ดจะมีการจัดการแขงขันฟุตบอลกระชับมิตรระหวางกองชางเทศบาลเมืองรอย
เอ็ดและสํานักการชางเทศบาลเมืองมหาสารคาม สํานักการชางเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
และคณะสถาปตยกรรมศาสตรมหาวิทยาลัยมหาสารคาม ในวันที่ 16 มีนาคม 2559 เวลา 12.00 น. 
เปนตนไป ณ สนามฟุตบอลหญาเทียมบูรภาชอคเกอร จังหวัดรอยเอ็ด 
เทศบาลเมืองรอยเอ็ดจึงเรียนเชิญพนักงาน ลูกจาง 
สํานักการชางเทศบาลเมืองกาฬสินธุเพื่อเขารวมกิจกรรมดังกลาวเพื่อสรางมิตรภาพ  

เรื่องที่  16   การแตงต้ังกรรมการทําแผนอัตรากําลังป 2558 – 2560 ในระบบแทง 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ     
เกี่ยวกับเรื่องการแตงตั้งกรรมการทําแผนอัตรากําลังป 2558 – 2560 
ในระบบแทงก็แจงใหทุกสํานัก/กอง/ฝายทราบวาผมจะยึดถือแผนอัตรากําลังกอนที่เราจะยื่นเขากอนปใหมเราจ
ะยึดเอาแผนนั้นเปนหลักตอนนี้คงไมอนุญาตใหใครมาขอปรับตําแหนงทําอะไรในชวงนี้แลวคณะผูบริหารก็จะป
รับตามความเหมาะสมเพื่อที่จะไมใหเกิน 38% – 39%  เพื่อความอยูรอดของพวกเราเอง  
สวนตําแหนงที่รอการโยกยายผมวาเดือนมีนาคมใหทําเรื่องเขามาเลยแลวผมจะทําเรื่องเขาสู กทจ. ตอไป 

เรื่องที่  17   เมืองจักรยาน 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    เรื่องเมืองจักรยานเปนอยางไร 
นางสาวดารุณี    สุดาอิ้ง     หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ     
เดิมที่จะทําหนังสือไปที่จังหวัดจะขอแตงตั้งคณะกรรมการการพัฒนาเมืองจักรยานแตพอประสานไปที่จังหวัดเข
าบอกวาขอเปนบันทึกขอความแลวในนั้นใหระบุไปเลยวาเราจะเชิญประชุมวันที่เทาไร  
เลยรอถามทานนายกวาจะสะดวกวันไหนคะขอเปนปลายเดือนเพราะกลัวคําสั่งออกไมทัน 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    ผมวางวันจันทรที่ 28 มีนาคม 
2559  สวนจะเลือกชวงเชาหรือชวงบายดารุณีคอยไปหารือแลวมาแจงใหนายกทราบ  
ผมอยากทราบรายละเอียดในงานนี้อธิบายใหฟงดวย 
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นางสาวดารุณี    สุดาอิ้ง     หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ     เมืองจักรยานเขาก็จะมีตัวชี้วัดอยู 4 เกณฑ 
ทานเลขาอดิศักดิ์เปนผูเขาประชุมแตทานใหดิฉันชวยเปนเลขาชวยทําคําสั่งแตงตั้งคือจะมีในสวนของโครงสราง
จักรยานอาจจะตองใหสํานักงานโยธาธิการมาชวยซึ่งสวนมากจะเปนหนวยงานขางนอกมาชวย  

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    คือยังไงมาประชุมเพื่ออะไร 
นางสาวดารุณี    สุดาอิ้ง     หน.ฝายสงเสริมสุขภาพ     คือจะมีเกณฑชี้วัดอยู 4 ดาน 
1.โครงสรางวาเราจะมีการปรับปรุงใหเมืองกาฬสินธุเปนเมืองจักรยานอยางไรบางก็จะมีเกณฑชี้วัดดานตางๆที่ต
องไดรับการประเมินจากกรมอนามัยกระทรวงสาธารณสุข 
ในสวนของสุขภาพผูที่เขารวมโครงการจะตองมีการประเมินวัดรอบเอวกับน้ําหนักที่สําคัญที่สุดคือเรื่องโครงสรา
งคือที่พักจักรยานและจุดบริการน้ําดื่ม  งบประมาณที่เทศบาลตั้งไวมี จํานวน 30,000 บาท    

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
เราจะเรียกประชุมผูที่เกี่ยวของทั้งหมด  ในวันจันทรที่ 28 มีนาคม 2559 เวลา 13.30 น.  ณ 
หองประชุมสภาเทศบาลเมืองกาฬสินธุ 
มอบดารุณีเตรียมเอกสารและพาวเวอรพอยทเพื่อนําเสนอและใชในการประชุม 

เรื่องที่  18  โครงการศึกษาออกแบบระบบบําบัดนํ้าเสียเฟส 2 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
สํานักการชางมีอะไรจะรายงานผมหรือไมที่มอบภารกิจเอาไวแลวเปนงานเรงดวนทําไปถึงไหนอยางไรแตละงาน 



นายธนวัฒน     สิทธิกานต    ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ    
เรื่องโครงการศึกษาออกแบบระบบบําบัดน้ําเสียเฟส 2   
ในสวนที่จะจางผูออกแบบคือบริษัทเอกชนและสถาบันอุดมศึกษา 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    
มอบใหนายธนวัฒนไปลองคุยกับทางมหาวิทยาลัยขอนแกนดูวาถาหากวาสํารวจเฟส 2 
จะสํารวจอยางไรและจะตองไดเนื้อหามาวาเฟส 2 ถึงไหนและเฟส 1 ถึงไหนอยางไร 
ดักน้ําไดในสวนของชุมชนอะไรบางเฟส 2 
จะไปเพิ่มดักน้ําของสวนไหนและถาทําเต็มระบบของเทศบาลจะตองทํากี่เฟสและถาแยกออกมาแลวเราถึงจะห
าคนทําพอเราไดขอมูลมาแลวเราก็มากําหนดอยูในเทศบัญญัติป 2560 เปนโครงการระยะยาวของปหนา 
นายธนวัฒน     สิทธิกานต    ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ    
ขอตอเนื่องกับทีมเดิมที่เคยทําไวแลวจะไดรวดเร็วมากขึ้น 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ    สวนเรื่องวางศิลาฤกษวันที่ 6 
เมษายน 2559  การประชุมในวันอังคารที่ 15 มีนาคม 2559 
สํานักการชางจะตองรายงานใหนายกทราบเกี่ยวกับเรื่องแบบและเรื่องเคลียรพื้นที่ แนวเขต ทางเขา 
และทางออก   

เรื่องที่  19   รายงานการเงินทั้งส้ินที่เกิดขึ้นในงานกาชาด 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   เรื่องกาชาดมีอะไร 
นางสาวนันทนา    สุเพ็งคําภา     ผอ.สวนพัฒนารายได    รายไดที่เกิดขึ้นจากการขายลอคกาชาด 
จํานวน 1,001,700 บาท เงินคาจัดเก็บขยะตางๆในบริเวณงาน จํานวน 14,130 บาท 
ใบอนุญาตจัดเสียงในงานไดมา จํานวน 4,312 บาท คารักษาความสะอาดรถเข็นตางๆภายในงาน จํานวน 
35,870 บาท รวมเปนเงินทั้งสิ้นที่เกิดขึ้นในงานกาชาด จํานวน 1,056,012 บาท 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
ระเบียบวาระที่  ๒   เรื่อง  - รับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน  
                                 ครั้งที ่4/2559 เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ ๒๕๕9 ประจําป 2559 
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ตอไปเปนระเบียบวาระที่  2  
เรื่องรับรองรายงานการประชุมคณะผูบริหารและหัวหนาสวนการงาน ครั้งที่4/2559 เมื่อวันที่ 23 กุมภาพันธ 
2559  ประจําป  2559  มีทานใดจะขอแกไขรายงานการประชุม ถาไมมีถือวาที่ประชุมรับรอง 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
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ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง เสนอที่ประชุมเพ่ือทราบ 

เรื่องที่  1  รายงานความกาวหนาเรื่องยาเสพติด 
นายวรวิทย  ภูอวด  ผอ.กองสวัสดิการสังคม   
จากการเขารวมประชุมคณะกรรมการยาเสพติดจังหวัดกาฬสินธุในรอบเดือนที่ผานมาในเขตเทศบาลเมืองกาฬ
สินธุไมมีการจับกุม ไมมีการแพรระบาดและการแจงปราบปรามยาเสพติด   
 

ที่ประชุม    -  รับทราบ – 
 
 

ระเบียบวาระที่ 4  เรื่อง  เสนอที่ประชุมเพ่ือพิจารณา 
 เรื่องที่ 1    การเตรียมความพรอมเพ่ือสนับสนุนนโยบายของรัฐบาล 

นายธนวัฒน     สิทธิกานต    ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ    
ตามที่จังหวัดกาฬสินธุสั่งการใหองคกรปกครองสวนทองถิ่นสํารวจความพรอมและศักยภาพการดําเนินโครงการ
หรือกิจกรรมที่มีสวนผสมของยางพาราฯ  



ซึ่งฝายควบคุมการกอสรางไดพิจารณาตามหนังสือสั่งการไดสํารวจ/ตรวจสอบ 
สถานศึกษาและพื้นที่ของชุมชนตางๆ ลานกีฬาสนามเด็กเล็กของเราที่เขาเกณฑของเขากี่ที่คือ โรงเรียนเทศบาล 
3 และโรงเรียนเทศบาล 4 ทางเดินปูพื้นยางพาราก็มีศูนยพัฒนาเด็กเล็กกุดยางสามัคคี 
ที่สรางใหมคือศูนยพัฒนาเด็กเล็กโรงเรียนเทศบาล 3 ดงปอ และโรงเรียนเทศบาล 3 วัดเหนือ 
สวนสนามฟุตซอลใหงบประมาณมา 1 ที่ 
แตทั้งนี้ทั้งนั้นในสวนสนามเด็กเล็กและทางปูดวยพื้นยางพาราฯนั้นตองใชเงินเราเองไมมีเงินสนับสนุนมาใหเรา
สํารวจจริงแตใหเราตั้งงบประมาณดวย 

นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี    ปไหนครับ 
นายธนวัฒน     สิทธิกานต    ผอ.สวนควบคุมการกอสรางฯ    ใหเตรียมความพรอมไวครับ 

นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี    มีนโยบายมาวาใหแกไขปญหายางพาราที่มันลนตลาด 
ใหทองถิ่นสํารวจวาลานสนามเด็กเลนหรืออะไรที่ใชยางพาราฯเพื่อความปลอดภัยของเด็กและเยาวชน  
ซึ่งเราเห็นดีดวยแตสรุปคือใหเราสํารวจและรายงานไปเทานั้นสวนเรื่องเงินงบประมาณยังไมบอกวาจะใหหรือไม
ใหเพราะฉะนั้นสรุปวาที่ประชุมเห็นชอบตามนั้นและใหเสนอรายงานผลไป   
 

 มติที่ประชุม    - เสนอและรายงานผลสํารวจไปตามขั้นตอนตอไป – 
 
 

 เรื่องที่ 2   ขอพ้ืนที่เทศบาลเมืองกาฬสินธุเพ่ือทําเปนที่ต้ังสํานักงานสมาคมวิทยุ 
                  สมัครเลนกาฬสินธุ 

นางสาวสุนิสา    บุญศิลป รอง ผอ.สํานักการศึกษา    
ดวยสมาคมวิทยุสมัครเลนกาฬสินธุซึ่งเปนองคกรการกุศลมีวัตถุประสงคหลักเพื่อสรางเสริมและพัฒนานักวิทยุส
มัครเลนในพื้นที่ไวเปนเครือขายสื่อสารสํารองในกรณีเกิดภัยพิบัติฉุกเฉินแหงชาติ  
จึงอยากขอใชพื้นที่เดิมที่เคยขอใชคือบริเวณสนามกีฬากลางจังหวัดกาฬสินธุ 
เขาเคยมาขอและเคยนําเสนอแลวทานนายกใหเสนอเขามาเพื่อพิจารณาในการประชุมเพื่อขอมติที่ประชุมอีกครั้
ง  

นายจารุวัฒน   บุญเพ่ิม   นายกเทศมนตรี    เรื่องนี้จะตองอาศัยที่ประชุม คผบ. 
ไมใชวานายกจะพิจารณาแลวยกที่ใหใครไปใชที่ไหนก็ไดเลย  
อยากใหมีมติเห็นชอบรวมกันและรับทราบรวมกันทั้งหมดในที่ประชุมแหงนี้  
เพราะฉะนั้นก็ถือวาที่ประชุมเห็นชอบเพราะวาเปนเรื่องแคขอใชที่ตั้งสวนเงินกอสรางอาคารก็เปนเงินงบประมา
ณของเขา 
 
 

มติที่ประชุม    - ที่ประชุมเห็นชอบใหใชพ้ืนที่ดังกลาวได – 
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ระเบียบวาระที่  5  เรื่อง   อื่น  ๆ   
นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ตอไปเปนระเบียบวาระที่ 5 เรื่อง 
อื่นๆ  มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนอ  ขอเรียนเชิญครับ  

เรื่องที่ 1   หารือเก่ียวกับอํานาจหนาที่และการใชพ้ืนที่กอสรางติดต้ังรูปเหมือนขุน 
                        ไชยทรงยศ 
นายอภิวัฒน  ปะกิทัง     รองปลัดเทศบาล  
ตามที่กรณีลูกหลานขุนไชยทรงยศขอใชพื้นที่สาธารณประโยชน “กุดน้ํากิน” 



เพื่อดําเนินการกอสรางแทนสําหรับติดตั้งรูปเหมือนขุนไชยทรงยศนายอําเภอคนแรกเมืองกาฬสินธุ 

นายจารุวัฒน    บุญเพ่ิม นายกเทศมนตรีเมืองกาฬสินธุ   ผมอยากใหที่ประชุม คผบ. 
พิจารณาชวยกันแตนิติกรชาติชายบอกวาไมไดถาหากวาจะใหใชพื้นที่บริเวณนั้นจะตองไปเพิกถอนการเปนที่สา
ธารณะตามที่สํานักงานที่ดินแนะนํามา 
เพราะฉะนั้นใหกองวิชาการทําหนังสือตอบไปวาไดหารือไปที่สํานักงานที่ดินแลวเขาแจงมาวาในสวนพื้นที่ที่เปน
พื้นที่สาธารณะไมสามารถยกใหใครไดถาหากจะยกใหนั้นตองทําการถอนสภาพกอน   
มีทานใดมีเรื่องที่จะเสนออีกขอเรียนเชิญครับ  ถาไมมีขอปดประชุม 
 

ปดประชุม  16.00 น. 
 
 
 

(ลงชื่อ)             ผูถอดเทปรายงานการประชุม 
              (นางสาวกานตพิชชา  ฉายจรุง) 
                                                     พนักงานจาง  
 

(ลงชื่อ)             ผูตรวจรายงานการประชุม 
               (นางสาวปริยาภรณ  ศิริพานิช) 
                                            นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
 
 

(ลงชื่อ)              ผูตรวจรายงานการประชุม 
      (นางสาวจันทรตรี   กอสัตย) 
                 หน.ฝายบริหารงานทั่วไป 
 
 

(ลงชื่อ)     ผูตรวจสอบรายงานการประชุม 
     (นายพงษธร   โพธิแทน) 

              หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 


